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- "Petrus" - vår nya
    medhjälpare
- Minnen från förr

Kom till mig, alla ni som är tyngda av 
bördor; jag skall skänka er vila. (Matt 11:28)



Kyrkoherden har ordet
I denna ljuva sommartid
Sommarvindarna sveper in och 
fyller mig med förväntan och 
glädje. Det är som att naturen 
lovsjunger sin Skapare med 
blommande ängar och susande 
träd. Äntligen kan vi byta ut våra 
vinterkängor mot flip-flops, våra 
stickade tröjor mot solhattar och 
våra paraplyn mot solskyddsfaktor 
(i bästa fall). När jag betraktar den 
frodiga grönskan, de färgglada 
blommorna och de glittrande 
sjöarna, blir jag påmind om Guds 
storslagenhet och oändliga kärlek. 
Varje blomma som blomstrar, varje 
löv som dansar i vinden, vittnar om 

Hans skapande hand och Hans omsorg för varje detalj i vår värld. Naturen 
blir som en bok som öppnar mina sinnen för Guds närvaro. Kanske har du 
en speciell plats du brukar gå till för att samtala med Gud? En plats som 
du kallar din egen. Där bruset lägger sig och du bara … är. Jag tror att vi 
behöver en sådan plats – oavsett om det vid köksfönstret under dagens 
diskbestyr, eller alldeles invid den lilla stigen upp mot skogsgläntan. 
Själv söker jag mig gärna ner mot sjö och hav. Ofta framåt kvällningen, 
just som solen gått ned och vattnet färgats djupblå och luften svalnat. Det 
sägs ju att man är en morgon- eller kvällsmänniska. Jag själv faller in i 
den senare kategorin. 

Jag kommer att tänka på en av våra mest älskade sommarpsalmer; ”I 
denna ljuva sommartid”, och mer specifikt på den lite mer sällan sjungna 
vers 7.



"Liksom ett träd i sol och regn, så låt min själ i Andens hägn få växa alla 
dagar. Den sommar som av nåd jag får. Gud, låt mig bära frukt i år, den 
frukt som dig behagar."  

Jag tycker att den bilden är fin. Att vi får bli liksom träd som sträcker sig 
mot himlen, djupt rotade i marken. Kanske kan vår frukt då bli sådan, att 
den får bli en spegling av Guds kärlek och nåd. Låt Hans Ord möta dig på 
ett förnyande sätt denna sommar. Ta tid att reflektera över Hans 
välgärningar. Öva dig i tacksamhet – och glöm inte att njuta lite under 
tiden. 

Med önskan om en välsignad sommartid! 

Jakob Wadelius
Kyrkoherde



Varmt välkommen till höstens soppluncher! Det blir 
hemlagad soppa, bröd, kaffe och kaka till en kostnad av 50 kr.
Vi träffas följande torsdagar kl. 12-14. 

SPEKERÖD     UCKLUM
24 september    8 oktober
22 oktober    5 november
19 november (Julbuffé)



Vi behöver nu fler 󹁀ivi󹁃iga! Låter det intre󹁹ant? Kontakta 
Mattias Winberg, komminister
Tel 0701-907701
E-post: mattias.winberg@svenskakyrkan.se



En glimt från våra kyrkogårdar

gravkvarteren. För många väcker Petrus både nyfikenhet och ett leende. 
Den har snabbt blivit ett naturligt inslag på kyrkogården och bidrar till att 
miljön kan hållas trivsam under hela säsongen.

Genom att använda modern teknik kan skötseln planeras mer effektivt och 
ge personalen mer tid till andra viktiga arbetsuppgifter på kyrkogården. 
Samtidigt arbetar Petrus tyst och miljövänligt, något som passar väl in i 
den rofyllda miljön.

Även om Petrus arbetar självständigt hålls den under uppsikt av 
personalen, som ser till att allt fungerar som det ska. Namnet “Petrus” har 
också blivit uppskattat och skapar en personlig och varm känsla kring den 
nya hjälpredan. 

Petrus håller 
kyrkogården 
välskött i Ucklum
På kyrkogården i Ucklum arbetar 
sedan en tid tillbaka en ovanlig 
men uppskattad medarbetare – 
robotgräsklipparen “Petrus”. 
Med lugn och jämn precision 
hjälper Petrus till att hålla 
gräsytorna välvårdade och fina, 
samtidigt som arbetet underlättas 
för personalen.

Många besökare har redan lagt 
märke till den lilla maskinen som 
metodiskt rör sig mellan 



Sny󹀫t jo󹁢at,

Petrus!

Petrus är ett latinskt namn med 
grekiskt ursprung (\(pétros\)) som 
betyder "sten" eller "klippa" 
Namnet är mest känt från aposteln 
Petrus, en av Jesu lärjungar, som 
gavs namnet för att symbolisera den 
fasthet som kyrkan skulle byggas 
på. Nästa gång du besöker 
kyrkogården kanske du får syn på 
Petrus ute på sitt dagliga arbete – 
alltid redo att bidra till en välskött 
och inbjudande miljö.

Glad sommar önskar vaktmästarna!

Hallå där Liv!
Liv Olausson heter jag, Jag bor i 
Ucklum tillsammans med min 
sambo och våra två barn. Jag läser 
just nu till trädgårdsmästare på 
Gunnebo akademi i Mölndal. 
Tidigare arbetade jag inom 
byggbranschen, men för ett år sedan 
valde jag att satsa mer på mitt stora 
trädgårdsintresse. Nu har jag gjort 
några veckor av min LIA-period här 
på vaktmästeriet. Roliga veckor 
med fint väder, roliga arbetsuppgifter och härliga människor. Till våren blir 
jag klar med studierna, och vad som väntar därefter återstår att se - kanske 
starta eget företag, kanske att få rita trädgårdar, eller kanske leder vägen 
tillbaka hit - ibland är det fint att inte ha alla svar direkt.  Ha det gott! Och 
glöm inte att ta hand om er och dom ni har omkring er.



Konfirmander

Ta󹁜 för den 

här tiden!

2025-2026 ÅRS
KONFIRMANDER

Ucklumsgruppen



Vill du bli konfirmand
till hösten?

Du som börjar årskurs 8 i höst kommer 
att få en personlig inbjudan till 
2026/2027 års konfirmationsläsning. 
Håll utkik i din brevlåda!

Spekerödsgruppen



Man brukar tala om Guds förekommande nåd. Också innan jag 
själv ser det räcker Gud ut en nåderik hand, med ett erbjudande 
och en uppmaning att följa honom. Jesus kräver ingen tro och 
ingen moral. När han säger ”Följ mig!”, är han själv innehållet i 
den kristna tron som sträcker ut sin hand och säger; ”Gå med mig, 
lev med mig, se på mig”. Vi är alla kallade till ett liv i Jesu tjänst. 
Vi har alla ett ansvar, att tjäna och hjälpa vår medmänniska. Det 
kan vara i den vardagligaste av sysslor; i hushållsarbete, 
trädgårdsskötsel, i vård och i omsorg. Hjälpen kan också anta mer 
konkreta former – att se nöden där den är som störst, och inte göra 
allt, men något. Särskilt tydligt har det blivit de senaste åren, då ett 
oroligt världsläge omkullkastar mycket av det vi trodde att vi 
visste om tillvaron. Mitt i allt detta törstar vi efter livsmod. Efter 
det där, som får oss att orka blicka framåt, orka fortsätta, orka tjäna 
och hjälpa. Minns då detta: också där kriget dragit fram och fattiga 
människor förintat allt i sin väg, där marken är öde och tom: också 
där hörs bäcken som går fram. Jesus är uppstånden. Döden är 
övervunnen. I världens yttersta tid, då allt ramlar ihop, kommer 
människor – också då, att räcka varandra bröd och vin och säga: 
”Kristi kropp för dig utgiven. Kristi blod för dig utgjutet.”. 

Vi ber: Bevara och beskydda oss för allt ont. Ge oss vishet i, hur vi 
skall leva ansvarsfullt och rätt med vår nästa. Vi ber för alla 
oroliga: Var du, Herre, deras trygghet och låt dem möta mänsklig 
medkänsla. Vi ber för alla beslutsfattare: Hjälp dem att överblicka 
och fatta rätt beslut i rätt tid. Ge dem vishet och led dem. Vi ber för 
oss alla: Sänd oss dina änglars beskydd, dag och natt. Vi ber för 
vårt folk: Omvänd oss till dig, du vår frälsnings Gud.Gör oss till 
ett folk, som söker dig och följer ditt Ord.

Genom din Son, Jesus Kristus, vår Herre. Amen!

Betraktelse



Predikoturer 

14/6  Andra sön efter trefaldighet
11.00 Högmässa i Spekeröds kyrka, Winberg
20/6 Midsommardagen
11.00 Friluftsgudstjänst Prästgärde, Winberg
21/6  Johannes Döparens Dag
11.00 Högmässa i Spekeröds kyrka, Winberg
28/6 Fjärde sön efter trefaldighet
11.00 Högmässa i Ucklums kyrka, Wadelius
5/7  Apostladagen
11.00 Högmässa i Spekeröds kyrka, Wadelius
12/7 Sjätte sön efter trefaldighet
11.00 Högmässa i Ucklums kyrka, Wadelius
19/7 Kristi Förklarings Dag
11.00 Högmässa i Spekeröds kyrka, Wadelius
26/7 Åttonde sön efter trefaldighet
11.00 Högmässa i Ucklums kyrka, Winberg
2/8  Nionde sön efter trefaldighet
11.00 Högmässa i Spekeröds kyrka, Winberg
9/8  Tionde sön efter trefaldighet
11.00 Högmässa i Ucklums kyrka, Wadelius
16/8  Elfte sön efter trefaldighet
11.00 Högmässa i Spekeröds kyrka, Wadelius



23/8 Tolfte sön efter trefaldighet
11.00 Högmässa i Ucklums kyrka, Winberg
30/8 Trettonde sön efter trefaldighet
11.00 Högmässa i Spekeröds kyrka, Winberg
6/9 Fjortonde sön efter trefaldighet
11.00 Högmässa i Ucklums kyrka, Wadelius
13/9 Femtonde sön efter trefaldighet
11.00 Högmässa i Spekeröds kyrka, Wadelius
20/9 Sextonde sön efter trefaldighet
11.00 Högmässa i Ucklums kyrka, Winberg
27/9 Sjuttonde sön efter trefaldighet
11.00 Högmässa i Spekeröds kyrka, Winberg

Predikoturer 



Minnen från förr





På pastorsexpeditionen hjälper vi dig med stort och smått i livet. Här kan 
du få hjälp med frågor kring dop, vigsel och begravning, gravskötsel och 
kyrkogårdsärenden, samt boka samtal med någon av våra präster. Hos oss 
ska det vara lätt att komma in. Du behöver inte veta exakt vem du söker 
eller ha ett färdigt ärende. Vi försöker hjälpa dig vidare så gott vi kan, och 
vill att expeditionen ska få vara en öppen och välkomnande plats mitt i 
bygden. Du hittar oss i Spekeröds församlingshem. 

Expeditionens öppettider

Tisdag kl. 9–12
Torsdag kl. 13–15

Sommaröppet vecka 28–32:
Tisdag kl. 9–12

Telefon

0303-25 25 60
0701-90 77 09

Välkommen till pastorsexpeditionen

Välko󹀶en 

       h
it!



Kontakt
Kyrkoherde
Jakob Wadelius    0763-946196
Komminister
Mattias Winberg    0701-907701
Kamrer/kanslist
Sofia Westergren    0701-907709
Församlingshemsvärdinna
Eva Skånberg     0701-907707

Kyrkogårdschef
Göran Martinsson    0701-907705
Vaktmästare
Ellinor Olsson    0701-907704
Lovisa Svensson    0701-907706
Alexandra Sjöholm
Urban Nilsson

Pastorsexpeditionen   0303-252560
Öppet: tisdag 9-12 torsdag 13-15
Utöver dessa tider svarar vi när vi har möjlighet

Adress
Spekeröds Prästgård 105
444 93 SPEKERÖD

Epost
spekerod.pastorat@svenskakyrkan.se

Redaktör, layout och ansvarig utgivare: kyrkoherde Jakob Wadelius


